

筑牢美好生活的安全底线

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP



筑牢美好生活的安全底线

习近平总书记强调: "人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。"《关于推进城市安全发展的意见》也强调,把安全发展作为城市现代文明的重要标志,为人民群众营造安居乐业、幸福安康的生产生活环境。的确,美好生活首先是安全的生活,无论经济社会发展到哪一步,安全都是人民群众的基本需求,必须作为一条不可逾越的红线。安全的堤坝一旦失守,老百姓的幸福感、获得感就难以得到保障。唯有以铁的决心、铁的手段、铁的纪律抓好安全生产工作,才能为美好生活保驾护航。

第一段: 开篇点题。先是以习近平总书记的话语强调安全的重要性, 然后以《关于推进城市安全发展的意见》说明安全与城市发展的关系。尾句提出本文立意: 唯有以铁的决心、铁的手段、铁的纪律抓好安全生产工作, 才能为美好生活保驾护航。

从总体趋势上看,近年来我国安全生产形势呈现持续向好的态势,实现了事故总量、较大事故、重特大事故"三个继续下降",但一些地方接连发生的安全事故也敲响了警钟。在城市安全管理上既面临长期存在的老问题,也叠加发展起来的新挑战。一方面,一些城市安全基础薄弱,安全管理水平与现代化城市发展要求不适应、不协调的问题比较突出;另一方面,随着我国城镇化进程明显加快,城市人口、功能和规模不断扩大,城市运行体系日益复杂,潜在的安全风险增多。正因此,加快补齐安全管理上的短板,让安全管理与城镇化进程同步推进,才能为美好生活筑牢安全底线。

第二段:简述城市安全现状和问题。先是点明安全形势持续向好的态势,随后提出两方面的问题,一是安全管理水平与城市发展要求不匹配,二是潜在的安全风险增多。尾句再次强调要补齐安全管理上的短板。

防范重大安全事故,城市治理者必须在日常的精细化管理上下足功夫,做到防患于未然。现实中,恰恰是超载的货车、小吃店的燃气这些城市运行"细节",暗藏着安全隐患。如果对这些安全隐患估计不足、管理不细,一些倾向性、苗头性的风险没有得到及时排除,往往就会积小患成大患,酿成不可挽回的损失。事实上,这些隐患并非管理上的死角,发现这些隐患也并非难事,难就难在城市管理者以怎样的态度对待它。是以零容忍的态度做好隐患排查,还是抱着侥幸心理漠然处之,结果大不相同。因此要严肃对待安全隐患,把危险扼杀在萌芽状态。

第三段:分论点1——在日常的精细化管理上下足功夫,做到防患于未然。首先是用现实例子证明城市运行"细节"暗藏着安全隐患。然后说明没有及时排除安全隐患导致的严重后果。最后提出要正确对待安全隐患。

安全管理,既要有精细化管理的探照灯,也要有系统性思维的大局观。当前,城市越来越像一台精密的仪器,任何一个没有拧紧的螺丝钉,都可能引发系统性问题,可谓牵一发而动全身。没有城市规划、设计、建设、运行等各个环节强化标准,没有城市管理各个部门之间统筹协调形成合力,安全的目标就难以真正实现。然而,少数地方还停留在头痛医头、脚痛医脚阶段,往往是"按下葫芦浮起瓢";有的在治理实践中条块分割、各自为政,"各人自扫门前雪"。克服安全管理上的路径依赖,呼唤我们进行制度创新和实践创新,构建匹配城市发展需要的安全风险辨识、评估、管控、应急处置体系。



第四段:分论点 2——要有系统性思维的大局观。首先是以形象生动的比喻说明城市安全问题需要多方面、 多主体的合力。随后提出现有城市安全治理存在的问题。尾句提出建议,制度创新和实践创新、构建匹配城市 发展需要的安全体系。

提升城市的安全系数,说到底是为了人们能够生活得更好,不论从价值归属还是治理提升角度来看,需要 社会各方面的积极参与。要激发公众的参与热情,形成共建共享、人人参与的格局。人人都把自己当成是安全 的关口,才能把安全的网络编织得更密一些,把美好生活的基石筑得更牢一些。

第五段:总结全文。再一次强调城市安全的重要性。尾句呼吁人人参与安全治理。

(本文有删减)

【公考通文章小结】

安全事关民生福祉,事关经济社会发展大局,责任重于泰山。最近一段时间,一些地方发生的安全事故如无锡高架桥面侧翻事故、小吃店燃气爆炸事故,用血的代价深刻提醒我们:任何时候都不能忽视安全。城市安全工作说一千道一万,关键是要怀有敬畏之心,关键是要落细落小落实,关键是要采取实际行动。确保安全生产、守住安全底线,不能有一分一秒的侥幸心态,不能有一丝一毫的放松懈怠。

【公考通分析文章结构】

- 一、开篇点题——唯有以铁的决心、铁的手段、铁的纪律抓好安全生产工作,才能为美好生活保驾护航
- 二、简述城市安全现状和问题
- 三、详细论证部分: (一) 在日常的精细化管理上下足功夫, 做到防患于未然
 - (二) 要有系统性思维的大局观
- 四、结尾: 总结全文。呼吁要激发公众的参与热情, 形成共建共享、人人参与的格局

【公考通积累】

- 1、人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。
- 2、城市越来越像一台精密的仪器,任何一个没有拧紧的螺丝钉,都可能引发系统性问题,可谓牵一发而动全身。
- 3、……还停留在头痛医头、脚痛医脚阶段,往往是"按下葫芦浮起瓢"; ……实践中条块分割、各自为政, "各人自扫门前雪"。
- 4、人人都把自己当成是安全的关口,才能把安全的网络编织得更密一些,把美好生活的基石筑得更牢一些。



美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

